KonTpoasnas padora no teme: «OcHoBbl MKT» 10 xaace
Bapmnanr 1
HayvaJjbHblil ypOBeHb

1. Yto siBsieTcss HanboJiee HATIISAHBIM OTBITHBIM MTOATBEPKACHUEM CYIIECTBOBAHUS aTOMOB U MOJIEKYJ1?
Bribepure npaBUIIbHBINA OTBET.

A. Inddyswus.
b. HaGmoieHue ¢ moMomisio ONTHYECKOTO MUKPOCKOTIA.

B. Kamnsa macna PACTEKACTCA Ha IIOBEPXHOCTHU BOJBI TaK, YTO TOJIIIHWHA MAacCIISTHOM IIJICHKH UMEET
HCKOTOPOC MUHHUMAJIBHOC 3HAYCHUC.

2. Kak u3MeHUTCs aBJICHHE HICAIIHOIO ra3a MpU YBEIWYEHUU KOHIICHTPALUU €r0 MOJIEKYJ] B 2 pasa,
€CJIM CpeTHSIS KBAPAaTHUHASI CKOPOCTh MOJIEKYJI OCTaeTCsl HEM3MEeHHOM? BriOepuTe MpaBUIbHBINA OTBET.
A. Ymensiutcs B 2 pasa.
b. YBenuuurcs B 2 pa3za.
B. Ocranercst HeW3MEHHOM.
3. Kak u3MeHUTCs cpeiHsisi KWHETUYECKast SHEPTUsl TEIJIOBOrO JBUXKEHUSI MOJIEKYJ WICAIbHOTO raza nmpu
yBEIMYCHUHN aOCOTIOTHOM TeMIIepaTyphl B 2 pa3a? BriOepuTe npaBMIIbHBINA OTBET.
A. YBenuuurcs B 4 pa3za.
b. Ymenbmutes B 4 pasa.
B. YBenuuurcs B 2 pasa.

Cpennuii ypoBeHb

1. Cxonpko Monekyan conepxkurcs B 1 kr Bogopoaa (Hz)?

2. Tlox KakuM JaBJIEHHEM HAXOAUTCS I'a3 B COCY/E, ECIIU CPEIHUI KBAIpaT CKOPOCTH €ro MojeKys 10° m %/
%, KOHIeHTpalws MoJieKys 3  10% m 3, a macca kax0ii Monekyst 5« 10~ kr?

3. B cocyae naxoaurcs ra3 npu tremnepatype 273 K. Onpenennure CpeIHIOI0 KHHETUYECKYIO IHEPTUIO
Xa0THYECKOTO JIBI>KEHHSI MOJIEKYJ Ta3a. Ha CKOJbKO YMEHBIIUTCS KHHETUYECKAsi SHEPTHUsl MOJIEKYJT IPU
yYMEHbIIEHUH TemmepaTypsl Ha 50 K?

JdocTaTo4HbIii YPOBEHD

1. Kakoit o6bem 3anumatot 100 monb pTyTH?
2. OnpesenuTh IIOTHOCTE KUciaopoaa npu aasiaenun 1,3x10 ° Ila, eciu cpeanss KBaapaTudHas CKOPOCTh
ero MoJsiexy pasHa 1,4x10 3 m/c.

3. Monekynsl kakoro rasa mnpu 20 °C uMEIoT CpeIHIO KBaJpaTHUHYI0 CKOpocTh 510 m/c?

4. HalimuTe KOJIMYECTBO BEILIECTBA, COACPIKAIICECS B AIIOMUHUEBOM OTJIIMBKE Maccoi 135 1.
Kaxkyto Maccy umeer xene3Hasi OTJIMBKA, €CJIM B HEH COJIEPIKUTCS TaAKOE K€ KOJIMYECTBO BEUIECTBA, YTO U

B aIFOMUHUEBON? MonspHas Macca amomMunus pasHa 0,027 kr/monb, xene3a — 0,056 kr/Moib.

Bricokuii ypoBeHb

1. Osepo co cpenneii TyOHHOM SM U IIOMAABI0 4KM? «IIOCOJMINY», OPOCUB KPUCTAILTUK
MOBAPEHHOM COJIH Maccoi 10 mr. CrycTsi O4€Hb JJIUTEIBHOE BPEMSI U3 03€pa 3aUEPIHYIIN
crakas BojbI 005eMoM 200 cm®. CKOJIbKO HOHOB HATPUS U3 OPOLIEHHOTO KPUCTAILTMKA
OKa3aJIOCh B 3TOM CTaKaHe?

2. Monekybl OJTHOTO ra3a UMEIOT B 2 pa3 OOJIBIIIYI0 MAcCy, YeM MOJICKYJIBI Apyroro ra3a. CpaBHUTE UX
JABJICHUS TIPH OJMHAKOBBIX KOHIIEHTPAIUSIX MOJIEKYJI, €CII OJIMHAKOBHI: a) CPEIHUE YHEPTHH; 0) CpeTHIe
KBaJIpaTHYHbIE CKOPOCTU UX MOJIEKYI.

3. Kakoe 4icii0 MOJIEKYJT IBYXaTOMHOTO Ta3a COAEPKHUTCS B cocy e 00beMoM 20 ¢M’ Ipu JaBIeHUH
1,06 <10 * ITa u Temneparype 27 °C? Kakoli sHEprueii TEIIOBOro JBHKEHUS 001aal0T ST MOJIEKYIIbI?

4. BeluncnuTe 4ncio MoJIeKy1, coepkaiuxcs B yraekuciaoM raze (COz) maccoit 2 T.
KakoBa macca Bo3yxa, B KOTOPO#l COIEPIKUTCS TAKOE K€ YMCIIO MOJIEKYJI, UTO U B yIJIeKuciIoM rase? Bo

CKOJIBKO pa3 Macca BO3/lyXa MEHbIIIE Macchl yriekuciaoro raza? MosspHas macca Bo3ayxa pasHa 0,029
KI/MOJIb.



KonTpoJsbHast pabora no teme: «OcnoBsl MKT» 10 knacc
Bapuanr 2
HavanbHbI ypoBeHb

1. Yro siBnserca Haubosee HarIsAIHbIM ONIBITHBIM MTOATBEPKACHUEM ABM)KEHUS MoJieKy? BriGepure
MPaBUJIbHBIN OTBET.

A. BO3HUKHOBEHHE CHJI yIIPYTOCTH TIPH AehOopMaIiuy Tedl.

b. bpoyHOBCKO€E ABUKEHHE.

B. HaGmroienre ¢ momMoImpo ONTHIeCKOro MUKPOCKOTIA.

2. Kak u3MeHHTCS NaBlieHHE HUACAIBHOTO rasa, €CIM NP HEU3MEHHOW KOHIEHTpAaIluu CpEeIHss
KBaJIpaTHYHAsI CKOPOCTh MOJICKYJT yBEIUYIHUTCS B 3 pa3a? BriOepure mpaBHIIbHBIN OTBET.

A. YBenuuutcd B 3 pasa.

b. YMenpmmres B 3 pasa.

B. YBenuuutcs B 9 pas.

3. Ilpu HarpeBaHMM HUJICATHLHOTO Ta3a CPE/HASI KHHETUYECKas SHEPIHs TEIUIOBOTO JABUKEHUS MOJIEKYJI
yBenu4miach B 3 paza. Kak n3amenwmnach npu 3ToM abCooTHAs Temneparypa raza? Beibepute nmpaBuiib-
HBII OTBET.

A. YBenmannach B V3 pas.

b. YBennunnace B 3 pa3za.

B. YBennuunace B 9 pas.

Cpennuii ypoBeHb
1. Kakoe konmaecTBo BemecTBa (B MOJIsIX) coaepkutcst B 10 T BoibI?
2. Kak u3mMeHuTCs JaBiieHue ra3a, eCiii KOHIIEHTPAIHMsI €r0 MOJIEKYJ YBEIUUUTCS B 3 pa3a, a CpeaHss
KBaJ[paTU4YHAasi CKOPOCTh MOJIEKYJT YMEHBIIUTCS B 3 paza?
3. Onpenenute TeMneparypy rasa, €y CpeIHssi KHHETHYECKas SHEPIHsl XaOTUYECKOT O JBUKEHHUS €T0
paBHa 5,6 * 10 ' JIxk.
4. Onpenenute TeMIEpaTypy rasza, €Ciau CpeIHss] KHHETUYECKasi SHEPTUsl XaOTUYECKOTO JBUKEHHUS €T
MoJtekyJ1 paBHa 5,6 x10 ~' Jlx. ITpu kakoi Temmeparype OyIeT HaXOAUTLCA I'a3, €CIIU CPEMHSL
KMHETUYECKasl JHEPIHUsl MOJIEKYJ yMeHbIIUTCS Ha 20%?

JlocTaTo4Hblil ypOBEHb
1. 3a 5 cyTOK NOJHOCTBIO UCTAPHIOCh 5% 10 ~? KT Bobl. CKOJIBKO B CPEIHEM MOJIEKYIT BHIIETAIIO C
MOBEPXHOCTH BOJIBI 3a 1 ¢?

2. Kakoe naBieHHE Ha CTEHKH COCYyIa IPOM3BOAAT MOJIEKYJIBI I'a3a, eciu Macca rasa 3 * 10 “*kr, oowem 0,5
* 10 ? M, cpenHsist KBapaTUUHas CKOPOCTh MOJIEKYJT 500 m/c?

3. BIUMCIUTh YNCIIO MOJIEKYJT BO3yXa, HAXOAAIIUXCS B IOMEIIEHUH pa3MepoM 6 X 4 x 2.5 M nipu
temneparype 27 °C u naBiaenun 99,8 klla.

4. Kakoe KOJMYECTBO BEUIECTBA COJEPIKUTCS B BOAOPOJE OOBEMOM 5 M’ TIPU HOPMAIIBHBIX YCIIOBHSIX?
Beraucnure 06beM KUCI0poIa, CoepKaIlni TaKoe K€ KOJUYECTBO BellecTBa. TemMmepaTypy U JaBlIeHUE
ra30B CYUTATh OAMHAKOBBIMH. [1moTHOCTE Bomopoaa pasHa 0,09 xr/m’, kucnopoma — 1,43 xr/v’.

Bbicokuii ypoBeHb
1. Ilpu KOMHATHOH TeMmepaType U HOPMaJIbHOM aTMOC(EpPHOM JIaBJICHUU JIOIYCKAETCs BHITEKAHNE
MeTaHa B OBITOBOM ra3oBoii mmTe He 6onee 1,1 « 10 ~* M ¥/c. Onpenenure KOMMIECTBO MOJIEKYI ra3a, HOs-
BHUBIIHNXCA B KOMHATC BCJICACTBUC TAKOI'O BBITCKAHUA, €CJIN IIJINTA 651.]13 BKJIFOYCHA B TCUCHUC TPEX 4aCOB.

2. 3menuTcs aM 1aBIeHUE BO3/1yXa, €CIIM MOJIEKYJIBI a30Ta 3aMEHUTH TAKUM K€ KOJIMYECTBOM MOJIEKYJI
BOJIIHOTO I1apa IIPU COXPaHEHUU:
a) CpeaHel KBaJpaTUUYHOW CKOPOCTU MOJIEKYJ; 0) KHHETHUECKOW SHEPTHU MOJIEKY?

3. O0mas KMHETHYECKasi YHEPTUS MOJIEKYJI MHOTOATOMHOTO Ta3a paBHa 3,2 kJ[k, a macca 0,02 kr. Haiitu
CPEIHIOI0 KBaJAPATUUHYIO CKOPOCTh MOJIEKYJI ATOTO rasa.

4. BeluncnuTe 4nCio 4acTull, coAepkaiuxcs B 1 r Bogoposa.
Cuwuras, 4T0 AUAMETP MOJIEKYJ BOJIOPOAA COCTABIISET oKkoo 2,3%10 ' M, momcunraiite, Kakoi JUTMHBI

MO>KHO ObLIO ObI MOJTYYUTh HUTH, €CJIU BCE MOJIEKYJIbI BOJOPO/Ia PACTIONOKHUTH B OAUH PsiJl BILIOTHYIO
Apyr K apyry. CpaBHUTE NOJIy4EHHOE PACCTOSIHUE C pacCTOSIHUEM OT 3eMiH 10 JIyHbI, KOTOpoe paBHO
3,844x10 *wm.



KonTpoasnas padora no teme: «OcHoBbl MKT» 10 xaace
Bapuanr 3

HavanbHbI ypoBeHb

1. Yto siBnsieTcss HanboJee HATJISTHBIM OTIBITHBIM MOITBEPKACHUEM B3aUMOACHCTBHUS MEXKITY
MoJieKysiaMu? BeibepuTe mpaBUIbHBIN OTBET.
A. BO3HUKHOBEHHE CHJI YIIPYTOCTH MPH AePOpPMALIUH TEI.
b. Mudbdyzus.
B. bpoyHOBCKOE nBUKEHUE.
2. Kak u3MeHMTCs NaBlIeHHE WACAIBHOIO rasa, €ClIM MPU HEU3MEHHOW KOHUEHTpAalUu CpEeIHssA
KUHETHYECKas SHEPTHUs MOJIEKYJI yBeNUUnTCs B 3 pa3a? BriOepure npaBUiIbHbIN OTBET.
A. YBenuuutcd B 9 pas.
b. YBennuurcs B 3 pasa.

B. Ymenbmurcs B 3 pasa.
3. AOcomioTHasi TemmepaTypa HACaJbHOIO raza yBenuumiach B 4 pas3a, a KOHIEHTPALUS MOJEKYI
ocrasiach Hen3MeHHoU. Kak m3meHusock naBieHue raza? BeibepuTe npaBUiIbHBINA OTBET.

A. JlaBneHue raza ocTaioch HCM3MEHHBIM.
b. JlaBieHue rasa yBeanuuioch B 2 pasa.
B. /laBnenue raza ypeauumioch B 4 pasa.

Cpennuii ypoBeHb
1. Yemy paBHa Macca MoseKyJibl a3ota (N3)?
2. B 1 M *raza npu nasnenun 1,2x10 Tla comepxurcs 2 X 10% monexyn, cpeaHss KBaApaTHIHAs
CKOpOCTh KOTOPhIX 600 M/c. OnpenenuTs Maccy OJJHOM MOJICKYJIbI ATOTO Tra3a.
3. Kakoe naBiieHUE IPOM3BOJIAT Maphl PTYTH B OAaJJIOHE PTYTHOM JaMibl o0beMoM 3 » 10 > m® mpu 300 K,
eciau B Heli comepxutes 10 ' Mmonexyn?
4. Haiigute cpenHue KBaJpaTUUHbIE CKOPOCTH MOJIEKYJ BOAOpOJa U a3oTa npu temneparype 300 K.

Jlo kakoli TemrepaTypbl HEOOXOIUMO HATPETh a30T, YTOOBI CPEIHSSI KBAAPATUIHASI CKOPOCTh €r0
MOJICKYJI ObllIa paBHA CPEAHEH KBaIpaTUYHOM CKOPOCTH MOJIeKyJ Bogoposa rpu 300 K?

JocTaTo4HbIii YPOBEHD

1. I'ne Gombllie aTOMOB: B CTaKaHe BOJIbI WIIM B CTakaHe pTyTu? Bo ckoibko paz?
2. KakoBa cpeHssl KBapaTHUHask CKOPOCTh JABMXKEHUS MOJIEKYJT Ta3a, KOTOPHIH 3aHUMAET 00beM 5 M’

npu gasiaenun 2 X 10° ITa u umeeT maccy 6 Kr?
3. I'enuii HaxoauTcesa npu temnepatype 580 K. IIpu kakoit TeMneparype J0JKEH HaXOIUThCSl BOJIOPO/I,
9TOOBI CpPENHsS KBaIpaTHUHAsI CKOPOCTh MOJIEKYJI ATHX T'a30B ObLIa OJJHA U Ta XKe?

4. 3Has OCTOSIHHYIO0 ABOTaJ(po, BBIUMCINUTE MacCy aTOMa U MOJIEKYJIBI a30Ta. Bo ckoibko pa3 Macca
aToMa M MOJIEKYJIbl KUCJIOpO/ia O0JIblIe MAacChl aTOMa U MOJIEKYJIbI a3oTa? MossipHas Macca aToma a30oTa
pasna 0,014 kr/moinb, Mmonekynbl kuciaopoaa — 0,032 Kr/MoJb.

Bricokuii ypoBeHb

1. Cuwuras, uTo 00BEM MOJIEKYIT BOIbI paBeH 1,1 ¢ 10 ~* cM’, HaliTH, KaKoii IPOLEHT OT BCETO
IPOCTPAHCTBA, 3aHATOTO BOIOM, PUXOIUTCS HA JIOJIF0 CAMHUX MOJIEKYL.

2. YacTh CTEHKH CcOCY/1a MOKPBUIHA KJIEEM, MOTJIOMIAOITM BCE MaaloIIne MOJICKYJIb Ta3a. M3mMenurcs
JaBJICHUE Ta3a Ha 3TOM y4acTke cTeHKH? OTBET 000CHOBATh.

3. B Gamnone paguonamisl 00bemoM 10 ~* M* maxogurcs 4,1 10" monekyn Bozayxa. OnpenenuTsb
CPEIHIOI0 KBAJPATUUHYIO CKOPOCTh MOJIEKYJ, eclid JaBieHue B gamne 13,3 mlla.

4. Kakoe J1aBjieHU€e TIPOU3BOIUT HA CTEHKH COCY/Ia KUCIOPO/I, €CIIM CPEIHSA KBAPATHYHAS CKOPOCTh
JIBYDKEHHUS €10 MOJIEKy1 paBHa 500 m/c, a koHnenrpanus 2,7x10% m *? Kak u3MeHUTCS JaBieHHE
MOJICKYJI Ha CTEHKH COCYa, €CIIM UX CKOPOCTh yMeHbIHUTCs 10 400 m/c?



KonTpoasnas padora no teme: «OcHoBbl MKT» 10 xaace
Bapmuanr 4

HavanbHbI ypoBeHb
1. Yro saBnsercs Hauboyee HATISAHBIM OIBITHBIM TOJATBEP)KICHHUEM CYIIECTBOBAHUS MPOMEXYTKOB
MeXIy MoJieKynamu? Beibepure npaBUIIbHBINA OTBET.
A. HaGnrogeHue ¢ moMOIIpi0 ONTHYECKOTO0 MUKPOCKOTIA.
b. Iuddysus.
B. BpoyHOBCKO€ IBHKEHUE.
2. Kak u3meHuTCsl JaBieHUE UACATIHOIO ra3a MpU YMEHbIICHUH KOHIIEHTPAIUU €r0 MOJEKYd B 4 pasa,
€CJIM CpeJTHSIS KBAJPAaTHUHASI CKOPOCTh MOJIEKYJI OCTaeTCsl HEM3MEeHHOM? BriOepuTe mpaBUIbHBINA OTBET.
A. Ymenbuutcs B 2 pasa.
b. Ymenbmurcs B 4 paza.
B. VBenuuurcs B 4 pa3za.
3. CpenHsisi KHHETUYECKAsl SHEPTUs MOJIEKYJ HUICaJIbHOTO ra3a yBeJIWYWIach B 2 pa3a NMpU HEM3MEHHOU
KOHIIEHTpaluu. Beibepurte mpaBuiibHOE YTBEPKICHHE.
A. Cpennsisg KBaipaTH4Hasi CKOPOCTh MOJIEKYJI Fa3a YBEJIMYWIACH B 2 pa3a.
b. Temneparypa rasa yBeianuuiach B 2 pasa.
B. JlaBnenue ra3a yBeau4miIoch 0ojiee 4em B 2 pasa.

Cpennuii ypoBeHb

1. KakoBa macca 200 mons yraekuciuoro raza (CO,)?
2. OnpenenuTb CPeAHION KHHETHYECKYIO SHEPTHUIO MMOCTYNATEeIbHOTO IBH)KEHHUS MOJIEKYJI Fa30B BO3AyXa
npu gasyiennn 10 ° Tla. KoHueHTpaims MoseKyI BO3/1yXa PH HOPMaIbHBIX yCIoBHaX 2,7x10 * m = .
3. CoBpeMEHHBIE BAKYYMHBIE HACOCHI MO3BOJIAIOT IIOHMKATh AaBinenue 10 1,3 x10 '°ITa. Ckonbko
MOJIEKYJI Ta3a COAEPKUTCS B 1 M’ IIpU yKa3aHHOM JaBlIeHUH U Temreparype 27 °C?

4. Onpenenure CpeHIOI0 KHHETHUECKYIO SHEPTHI0 U KOHIIEHTPAIMIO MOJIEKYJ OJHOATOMHOI'O rasa npu
temneparype 300 K u naBnenuu 101 kIla. Kak u3MeHsaTCs KuHETUYECKAsi SHEPTUSL U KOHIICHTPALIUS MOJIe-
KyJI rasza, €Clii TeMIlepaTypa raza yMeHbIIUTCA B 2 paza?

JlocTaTo4Hblil ypOBEeHb

1. 3nHas yuciio ABoraapo, onpeaeauTe 00beM 1 TuaMeTp aToMa 30J10Ta.
2. KakoBo masnenue yriuekucioro rasa (CO,), eciu B 6amione oobemom 40 11 cogepxkutes 5x10%

MOJICKYJI, & CPEIHSISI KBaipaTUIHask CKOpocTh MosieKy 400 m/c?
3. [Ipu kakoii Temneparype cpeHsis KBaJpaTHuHasi CKOPOCTh MOJIEKYJT yriekuciioro raza CO, paBHa
400m/c?

4. OnpenenuTe YUCIO MOJIEKYJ, COJEPIKAIINXCS B CTakaHe BOIbl. BooOpasum Tenepp, 4To BCE ITH
MOJIEKYJIbl TOMETHIIA U BBUTWIIM U3 CTakaHa B MupoBoii okeaH. Eciiu 3aTem nepemeniats BOJy B OKEaHE U
3a4eprHyTh U3 HETO OJIMH CTaKaH, TO Kak MHOTO B HEM OyJieT MeueHbIX MojieKys? B MupoBom okeane
conepxurcs npumepro 1,7x10'™ m* Bozsl.

BrIcokuii ypoBeHb

1. PaccrosiHue MeXIy LIEHTPAMH COCEIHUX aTOMOB 30510Ta paBHO 2,9 ¢ 10 ~'° M. CKOIBbKO aTOMOB
YII0KUTCS 11O TOJIIIMHE JIMCTOYKA 30J10Ta TOMHHOMN 0,1 MKkM?

2. B repMeTHYHO 3aKpPBITOM COCY€ HAXOAUTCS CMECh U3 OJHOTO MOJISL BOJOPOAA U IBYX MOJIEH
KHCIIOpO/1a IPU JaBJICHUH py. Mex Ay ra3aMu MPOUCXOIUT peakiys ¢ 00pa30BaHUEM BOJISIHOTO Mapa.
Kakoe naBieHne ycTaHOBUTCS B OaJUIOHE MOCIE OXJIAXKICHHUS 10 IepBOHAYANILHOU TeMiieparypbl? [lap He
KOHJIEHCHUPYETCS.

3. Ammyna o6bemMoM | cM?, coeprkanias Bo3AyX IPH HOPMalIbHBIX yCIoBHsAX (po = 10 °Ila n Ty = 273 K),
OCTaBJieHa B KOCMOCE, IJie JaBJICHHE MOXKHO TIPUHATH PaBHBIM HYJI0. B ammyne mpoburo oTBepcTue.
Yepes kakoe BpeMs JaBIICHHE B aMITyJIe TOXKE CTAHET PABHBIM HYJIIO, €CITH 33 KAKAYIO CEKYHIY U3 Hee
souteTaer 10°* monexyn?

4. BpruucluTe CPeHIO KBaJAPAaTUYHYIO CKOPOCThH JABUXKEHHUS MOJIEKYJ aproHa, €Ciu U3BECTHO, YTO Ta3
HaxomuTca B cocyae mox pasnenueM 3x10° Ila m mmeer muotHOCTh 1 Kr/M°. C Kakoll KMHETHYECKOM
SHEpruei IBUKYTCS MOJIEKYJIbI aproHa, €ClIM MoJIIpHast Macca aprona passa 0,04 xr/moib?
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HayvaJjbHblil ypOBeHb

1. [lepeuncnnte U3BECTHBIE BaM JI0KA3aTEIbCTBA CYIIECTBOBAHUS MOJIEKY.
2. Kak u3MeHUTCS JaBJIEHHME MJE€ATbHOIO rasza, €CiIu MpPU HEU3MEHHOW KOHLEHTpAalUU CpeIHss

KBaJpaTUYHAas CKOPOCTh MOJIEKYJI YBEIHUUTCS B 2 pa3a? BeiOepute npaBMIIbHBINA OTBET.

A. YBenuuurtcs B 2 pasa.

b. Ymenbmures B 2 pasa.

B. YBenuuurcs B 4 pas.
3. AGcoroTHas TeMIIepaTypa UAeTbHOTO ra3a YBeJIMUuiIach B 3 paza Mpyu HEM3MEHHOW KOHIICHTPAIIHH.
Bri6epute npaBuibHOE yTBEPKACHHUE.
A. CpenHsst KHHETUYECKAsl SHEPTHS MOJIEKYJI T'a3a YBEJIUYUIIACh B 3 pas.

b. JlaBneHue raza yBeJam4mioch B 3 pasa.
B. Cpennsis kBagpaTtuyHasi CKOPOCTb MOJIEKYJI Fa3a yBEJIMYWIACh B 9 pas.

Cpennuii ypoBeHb

1. Kakyto maccy umeror 2 ¢ 10 monexyn asora (N,)?

2. OmnpenenuTh CPeHIOK KBAJAPATUYHYIO CKOPOCTh MOJIEKYJI I'a3a, HaXOISIIErocs Mo JaBienuem 6x10°
ITa, ecnu KoHLEeHTpamus Mojekya 10% M 3, a macca kaxa0i Monekyst 2 « 10 2 kr.

3. Ilpu Temneparype 320 K cpeansis kBaapaTudHasi CKOPOCTh MoJIeKy1 kuciaopoaa 500 m/c. Onpenenutsb
Maccy MOJIEKYJIbI KUCIIOPOAA, HE MONIb3YsCh [lepuonuueckoil CHCTEMOM 3JIEMEHTOB.

4. B 6amnone paguonaMnbsl oobemom 10 * m® maxomurcsa 4,1x10' monekyn Boszmyxa. Onpenenure
KOHLICHTPALMIO MOJIEKYJI, Haxoasmuxcs B jammne. C Kakol cpeHell KBaJpaTUYHON CKOPOCTBIO JBUKYTCS
MOJIEKYJIBI BO31yXa, €CIu naBjieHue B Jiamne paBHo 13,3 mIIa? MonsipHas macca Bo3ayxa paBHa 0,029
KI/MOJIb.

JocTaTo4HbIii YPOBEHD

1. Ha nerasb, miomiais MOBEPXHOCTH KOTOPoi 20 ¢M*, HaHeCeH clioii cepebpa ToamuHoi 1 MkM. CKOJIBKO
aTOMOB cepedpa COAEPIKUTCS B 3TOM cIioe?

2. Yemy paBHa Cpe/iHsAs KHHETHUYECKasl SHEPrUsl XaOTUUYECKOT0 IBM)KEHUSI MOJIEKYJI aproHa, €Cliu 2 KT €ro,
HaxoJACh B cOCyIe 00beMOM 2M°, OKa3bIBaloT Aasienue 3 ¢ 10° I1a (Monspras macca aprona 0,04
KI/MOJIb)?

3. Onpenenure cpeHNE KHHETUYECKHE YHEPTUU MIOCTYNATEIbHOIO IBUKEHHS U CPEIHUE KBaJApaTUUHbIE
CKOPOCTH MOJIEKYJI KUCJIOpOoJa U Bojopoa npu temneparype 27 °C? Kakoil BBIBOJ MOXKHO CAEIaTh U3
MOJIyYEHHBIX OTBETOB?

4. OneHuTe BpeMsi, 3a KOTOPOE 3amax 0JIeKOJIOHa (WM APYroro BeLlecTBa) JoWAeT 1o Bac. OnpenenuTe

CKOPOCTh PacCIpOCTPAHEHUS 3araxa U CPAaBHUTE €€ CO CKOPOCTHIO JABIKEHHS MOJIEKYJT BO3TyXa.
Oo6mwscaure ¢ Touku 3pennss MKT ocnabnenue 3amaxa 0JIeK0JIOHA C YBEIMYCHUEM PACCTOSHHUSL.

Bbicokuii ypoBeHb

1. Kpucrann noBapeHHOU collu UMeeT KyOnueckyio (hopMy ¥ COCTOUT U3 YePEAYIOLIUXCSI HOHOB HATPHs
u xnopa. Haiiaure cpenee paccTosHUE MEXITY OMMKAHIIUMU MOHAMM, €CIIU IIOTHOCTE coiu 2200 Kr/m’.
2. T'a3 Maccoit 15 Kr, MOJIEKYJIBI KOTOPOT'O COCTOSAT U3 aTOMOB BOAOPO/IA U YIIIEPOIa, coaepskar 5,64x10%
Mouieky. OrnpeneauTb Maccy aToMOB yIiiepojia U BOAOPO/a, BXOASIINX B MOJIEKYJTy 3TOrO rasa.

3. Onpenenure CpeaHIO0 KBaIPATUYHYIO CKOPOCTh OPOYHOBCKOM YacTullsl ipu Temmeparype 27 °C.
BpoyHOBCKy10 YacTHIly paccMaTpuBaiTe Kak MapuK paanycom 1,5 MKM, MIOTHOCTh KOTOPOTO paBHA

2700 kr/m’.

4. Kakoe JaBjieHUE Ha CTEHKH COCYJla TPOU3BOMIAT MOJIEKYJIbI TEJIHs, €CJIM UX KOHILIEHTpaus paBHa 2,4
10* M "3, a cpeaHss KBaapaTHYIECKas CKOPOCTh ABMKeHHUs 1564 M/c? I3MEHHUTCS 1M IaBICHUE HA CTEHKH
cocyla, €CIM MOJICKYJbl Telus 3aMeHUTh MoJekyidamu aproHa? Oter oOocHyite. Cpennue
KBaJpaTUUECKUE CKOPOCTHU JBUKEHHUSI MOJIEKYJ ra30B CUUTATh OJIMHAKOBBIMHU.

KonTpoJsbHast pabora no teme: «OcnoBsl MKT» 10 knacc



Bapuanr 6

HayvaJjbHblil ypOBeHb
1. IlpuBeaure GakThl, CBUICTEIBCTBYIOLINE O JEIIMMOCTH BEILIECTB.
2. Kak u3MeHHTCsS JaBI€HUE HIEAJBbHOTO ras3a, €CIM IPU HEU3MEHHON KOHILIEHTPALlUM CPEIHSISA

KUHETHYECKas SHEPTHUs MOJIEKYJI YMEHBIIUTCS B 5 pa3? BeiOepuTe npaBUIbHBINA OTBET.

A. YBenuuutcd B 5 pas.

b. YMenbmmtTcs B 5 pas.

B. YBenuuutcs B 25 pas.
3. JlaBieHue u1eanbHOro ra3a YMEHbBIIIIOCH B 2 pa3a IMpH HEM3MEHHOHN KOHIEHTpaluu. Bribepute
IIPaBWJIBHOE YTBEPKJICHUE.
A. AGcomoTHas TeMIiepaTrypa yBeJInuuiaach B 2 pasa.
b. Cpennsis kBagpaTu4Hasi CKOPOCTh MOJIEKYJI Fa3a YMEHbBIINIIACH B 2 pas.
B. Cpennsist KuHeTHUECKast SHEPTUs MOJIEKYJI ra3a yBEJINYMIACh B 2 pasa.

Cpennuii ypoBeHb

1. Onpenenure Maccy OAHON MOJIEKYILY BOJIBI.
2. HaliT cpeiHIO0 KUHETUYECKYIO SHEPTHIO MOJIEKYJIbl OJHOATOMHOTO ra3a npu aasieHuu 20 klla.
KoHIleHTpalyst MOJIEKYJI 9TOTO I'a3a NPH YKa3aHHOM JaBJIEHUH COCTaBiseT 3x10 2 M 2 .

3. Haiitu remneparypy rasa npu aasienud 100 xI1a u koHueHTpanuu Moeky 10 Pm ~.

4. Tlocne Toro, kKak B KOMHAaTe BKJIIOUUIIN JIEKTPOKAMUH, TEMIIEpATypa BO3/lyXa MOBBICKIACh OT 15 1o
23° C. Ha ckosIbKO yBeIMUWIach CpEIHsIsl KNHETUYECKasl SHEPIUsl IBMKEHUS MoJIeKyl? Beruncnure, Ha
CKOJIbKO MPOLEHTOB YMEHBIIWJIOCh YMCIO MOJIEKYJ] BO3AyXa B KOMHATe, €CIM JaBJIECHUE OCTaJOCh
IIPEKHUM.

JdocTaTo4HbIii YPOBEHD
1. B xoMHare 06beMoM 60 M’ MCIIApHIIM KaIleNbKy AyX0B, cogepxanryro 10 ~* r apomaTuueckoro
BemiecTBa. CKOIBKO MOJIEKYJT apOMAaTHUYECKOTO BEIIECTBA MOMAIAET B JIETKHE YEIOBEKA IIPHU KaXKAOM
Broxe? O0beM BABIXaeMOro Bo3ayxa 1 am’. MosspHas Macca apoMaTUYECKOro BEMECTBA 1 KI/MOJIb.
2. OmpenenuTe KUHETUYECKYIO SHEPTHI0 XAaOTHYECKOTO MOCTYIMATEIbHOTO ABUKEHUS BCEX MOJEKYJ
1r060ro raza B 6ayuione eMkoctbio 10 1 1 naBnenueM 0,4 « 10° I1a.
3. Ilocne Toro, kak B KOMHAaTe IPOTOIWIIM [1e4b, TeMIiepaTypa nogusuiack ¢ 15 °C no 27 °C npu
HEU3MEHHOM JaBiieHnH. Ha CKoJIbKO MPOIEHTOB U3MEHUIIOCH YUCIIO MOJIEKYJI B 3TOM KOMHATe?

4. Yem oTaMYaAIOTCS APYT OT APyra MOJEKYJIbI CyXOro M ChIporo Bo3ayxa? IIpoBeaure kaueCTBEHHBIM
aHaJN3 CTPOCHUS 3TUX MOJeKy. [oTHOCTh Kakoro Bo3myxa 0osblie — cbIporo uin cyxoro? (Cuurats,
YTO CYXOH U CHIPOM BO3YX HaXOASTCS MPH 33JaHHOM TeMIiepaType U 3alaHHOM JIaBJICHHUH).

Bbicokuii ypoBeHb
1. B nomemenun miomaaso 100 M® u BeicoTol 4 M pasmut 1 11 arietona. CKOJIBKO MOJIEKYJ alleTOHA
colepKuTcs B 1 M’ BO31yXa, €CJIM BECh allE€TOH MCTIAPUIICS ¥ PABHOMEPHO PACTIPEAEIMIICS 110 TIOMELIe-
Huto? Xumudeckas Gopmymna anerona (CH),CO.
2. Cocyn coobmaeTcs ¢ OKpYKarolliuM MPOCTPAHCTBOM Yepe3 Malloe oTBepcTue. TemmepaTypa ra3a B
OKpy>KaroleM mpoctpanctse T, naBiaeHue p. ['a3 HaCTOIBKO pa3pexkeH, YTO MOJIEKYJIbI IPU IPOJIETE B
COCYJ U U3 COCyJia Ha IPOTSHKEHUH pa3MEpPOB OTBEPCTHUS HE CTAJIKUBAIOTCS IPYT ¢ ApyroM. B cocyze
noanepxkuBaercs remneparypa 4T. Kakum Oynet naBieHue B cocyae?
3. Monekyna a30Ta Ipu HOPMAJIBHBIX YCIOBHSX JIBUKETCS CO CKOPOCThIO 454 M/c. OmnpenenuTe UMITyIIbC
U cpelHee 3HAUCHHE KUHETHMYECKOW SHEPruu IMOCTYMATeIbHOrO JBMXKEHUS MOJEKyl a3ora. CpaBHUTE
UMIYJbC U KUHETUYECKYIO SHEPIHUI0 MOJEKYJ a30Ta U KHUCIOpOAa IPH YCIOBHH, YTO MOJIEKYJBI 3THX
BEIIECTB JIBH)KYTCS C OIMHAKOBBIMU CKOPOCTSIMH.



